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Вступ. Системи комп’ютерної графіки [1] характеризується підвищеними 

вимогами до продуктивності візуалізації сцен [2] та до ефективності 

використання обчислювальних ресурсів. Для ефективного використання 

графічних даних і застосунків доцільним відповідно є упакування різних 

мультимедіа в один файл та упакування програм разом з налаштуваннями. 

Аналіз особливостей контейнеризації у системах комп’ютерної 

графіки. Контейнеризація в комп'ютерній графіці може застосовуватись для 

різних об’єктів. Виокремлюються контейнеризація графічних даних, графічного 

програмного забезпечення, графічних обчислень, процесу рендерингу. 

Контейнеризація даних [3] полягає у зберіганні зображень, відео, 

тривимірних моделей, що використовуються у комп’ютерній графіці, у одному 

файлі або структурі.  

Формати файлів JPEG, PNG, TIFF дозволяють зберігати графічні дані 

разом з метаданими та іншою інформацією, як розмір, колірна гамма, та інше. 

Формати файлів AVI, MP4, MKV, дозволяють зберігати відео дані разом із аудіо, 

субтитрами та іншими відомостями. Вони можуть також підтримувати різні 

відео кодеки та параметри компресії. Зокрема, контейнер AVI [4] вміщує аудіо 
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та відео, які можуть синхронно відтворюватись. При цьому, підтримується 

значна кількість кодеків: DivX, XviD, MJPEG. 

Формати 3D моделей OBJ, FBX, glTF можуть включати геометричні дані, 

текстури, скелетні анімації та інші властивості моделі. Зокрема, файл формату 

OBJ [5] зберігає інформацію про вершини полігонів поверхні об’єкта, нормалі 

полігонів, довільні криві поверхні. Використовуючи додаткову бібліотеку      

Material Template Library, також можливе збереження даних про прозорість, 

розсіяну, дифузну та спекулярну складові кольору, а також даних текстурних 

карт. Контейнери текстур дозволяють зберігати різні типи текстур, такі як 

зображення з різними форматами компресії та параметрами.  

Контейнеризація даних у графіці допомагає управляти різними типами 

графічних ресурсів у зручний спосіб, сприяючи ефективнішому використанню 

та обробці цих даних у різних програмах та середовищах. Основними перевагами 

контейнеризації даних є висока ефективність збереження та передачі контенту, 

інтеграція різних типів даних. Недоліком є те, що надається лише спільна 

структура для збереження даних, що не впливає на якість, яка визначається 

форматами кодування окремих типів даних. 

Контейнеризація програмного забезпечення полягає в упакуванні 

графічних застосунків разом з усіма їх залежностями та середовищем виконання 

у контейнери, такі як Docker або Kubernetes. Це спрощує розгортання застосунків 

у різних областях, включаючи хмарні сервіси, віртуалізовані середовища та 

сервери. Надання ізольованого середовища для графічних застосунків допомагає 

уникнути конфліктів між програмами та забезпечити безпеку їх виконання. Це 

особливо важливо, оскільки застосунки, як відеоігри чи візуалізаційні програми, 

можуть характеризуватися великими розривами в потужності та обсязі ресурсів. 

Забезпечується ефективне масштабування застосунків та оптимальне керування 

їх ресурсами. Також, забезпечуються стандартизація середовища виконання 

програм і відтворюваність результатів між різними пристроями. 

Наприклад, можна запакувати засіб тривимірної графіки Blender [6] у 

контейнер Docker. Для цього потрібно установити Docker на комп’ютер, у 

терміналі витягнути образ Blender Docker із репозиторію Docker Hub, запустити 

Blender у контейнері Docker, після цього можна взаємодіяти із Blender та 

використовувати його функціонал. В результаті, забезпечується сумісність 

засобу із різними конфігураціями систем. Це дозволяє групі розробників 

використовувати Blender із однаковим набором залежностей.  

Контейнеризація обчислень полягає у ізоляції та управлінні ресурсами 

обчислювальних середовищ, що базуються на різних техніках паралельного 

обчислення (CUDA у випадку NVIDIA GPU або OpenCL для різних пристроїв) 

для виконання завдань комп’ютерної графіки. Тому забезпечуються паралельний 

запуск багатьох процесів обробки даних без взаємного впливу, управління 

доступом до обчислювальних ресурсів, розподілення обчислювальних завдань 

між різними вузлами та ресурсами, легке розгортання обчислювальних 

середовищ. Це спрощує розробку та тестування графічних програм. 
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Наприклад, можливе упакування програми CUDA [7] у контейнері Docker. 

Для цього потрібно встановити Docker, налаштувати драйвер Nvidia та 

середовище виконання, встановити середовище виконання Docker, 

перезапустити Docker, вибрати необхідний образ для додатка, запустити 

програму CUDA у Docker.  

Контейнеризація процесу рендерингу відіграє важливу роль у 

візуалізаційних проектах та рендерингових платформах. Зокрема, можливим є 

створення ізольованих середовищ для рендерингу, в яких можуть бути 

налаштовані конкретні версії програмного забезпечення, бібліотеки та драйвери. 

Це допомагає уникнути конфліктів між різними версіями програм та забезпечити 

відтворюваність результатів. Також, забезпечується легке розгортання 

рендерингових рішень у хмарних сервісах, таких як AWS ECS, Google Kubernetes 

Engine або Azure Kubernetes Service. Це значно полегшує масштабування рішень 

рендерингу для великих проектів. Також, використання контейнерів дозволяє 

спростити управління обчислювальними ресурсами рендерингу. Наприклад, 

спрощується розподіл задач рендерингу між різними вузлами для оптимізації 

швидкості та ефективності. Окрім цього, контейнери дозволяють 

відокремлювати різні етапи процесу рендерингу, наприклад, підготовку сцени, 

рендеринг та пост-обробку. Це полегшує керування складними рендеринговими 

потоками та дозволяє швидше вносити зміни. 

Висновок. Контейнеризація програмного забезпечення комп'ютерної 

графіки сприяє швидкому розгортанню, масштабуванню та зручному 

управлінню графічними застосунками. Забезпечується підвищення ефективності 

роботи з візуалізаційними проектами. 
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